

# 去年我区进出口总值1523.6亿 连续6年创新高

**新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 刘 睿)** 1月17日,呼和浩特海关通报了2022年内蒙古自治区外贸进出口情况。记者从会上了解到,2022年,我区统筹疫情防控和经济社会发展,外贸进出口稳步增长,整体规模再上新台阶。据海关统计,去年我区进出口总值1523.6亿元人民币,自2017年以来连续第6年创新高,比2021年同期(下同)增长23.2%,较全国外贸增

速高15.5个百分点。其中,出口630.3亿元,增长31.9%;进口893.3亿元,增长17.8%。

据介绍,2022年,全区有8个盟市进出口值实现两位数增长。巴彦淖尔市进出口值357.5亿元,领跑全区12盟市,包头、呼伦贝尔、呼和浩特进出口值分别为241.5亿、195.8亿和182.7亿元。

2022年,我区对“一带一路”沿线国家、欧盟进出口增速分别为

29.6%和33.4%,高于我区外贸增速6.4和10.2个百分点;对东盟进出口139.7亿元,增长4.2%。同期,我区对蒙古国、俄罗斯、美国进出口分别为463.6亿、195.3亿和76.8亿元,增幅分别达到48.1%、13.1%和27.6%。

2022年,我区一般贸易进出口982.4亿元,增长21.8%,占我区进出口总值的64.5%。其中,出口502.6亿元,增长30.4%;进口479.8亿元,增长13.9%。同期,以边境小额贸易进

出口283亿元,增长37.7%;以加工贸易进出口116.8亿元,增长72%。

此外,去年我区市场主体活力明显增强;机电产品和农产品出口快速增长;矿能产品对进口增长的拉动作用显著。总体来看,2022年我区外贸进出口量稳质升的基础进一步巩固,整体保持稳中向好的同时,实现了新的突破,外贸规模再创新高,为我区经济社会发展画上浓重的一笔。



## 新春走基层 红会送温情

1月17日,呼和浩特市红十字会走进土默特左旗塔布赛乡口肯板村、包联社区赛罕区正喇嘛营社区、共建社区新城区中山东路街道团结巷社区,为困难家庭送去米面油等生活物资以及新春的祝福。红会工作人员详细询问了困难群众的身体情况、生活状况,鼓励他们要坚定信心,相信在各级政府的帮扶下,通过自身努力,日子一定会越过越好。

摄影/草原全媒·北方新报记者 郝少英

## 2022年度内蒙古“十大法治事件”“十佳法治人物”揭晓

**新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 郑慧英)** 近日,由内蒙古自治区党委政法委、自治区党委全面依法治区委员会办公室、自治区司法厅、内蒙古广播电视台联合举办的“2022年度内蒙古自治区十大法治事件、十佳法治人物”评选活动揭晓暨颁奖仪式,在内蒙古广播电视台800平米演播厅隆重举行。

2022年度全区十佳法治人物为:马春雨、樊新民、毛原、徐洪波、黄健、穆宇甄、孙文娟、巴音那木拉、田河、李冬松。

2022年度全区十大法治事件为:“立良法 谋善治 促发展 高质

高效地方立法助力依法治区”“培养高水平纪检监察人才 全国首个纪检监察专业申报成功”“多部门凝心聚力 优化法治化营商环境”“‘双清双打’专项行动 提升人民群众安全感”“公安四级监督管理平台 执法办案无盲区”“包头成功创建全国法治政府建设示范市”“全区法院开展弘扬‘蒙古马精神’大实践活动”“护航‘一带一路’ 内蒙古检察翻开国际司法合作交流新篇章”“护卫平安显忠诚 党的二十大维稳安保工作交出优异答卷”“夯实平安法治建设基础 为筑牢‘两个屏障’保驾护航”。

内蒙古自治区党委全面依法治区委员会副主任、自治区司法厅党委书记、厅长白永平指出,全区十大法治事件、十佳法治人物评选活动,是内蒙古法治建设成果集中展示的重要仪式,是总结经验推广典型的有力举措,是推动法治成为全社会共同信仰的生动实践。“十大法治事件”评选连续举办20年,“十佳法治人物”评选连续举办11年,已经成为法治内蒙古建设的一张亮丽名片。各级各部门要加大对法治人物先进事迹的宣传,推广法治事件先进做法和经验,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

## “马大哈”7万现金落在火车上……

**新报讯(草原全媒·北方新报  
记者 刘 惠 通讯员 孟倩倩)** 1月16日,由呼和浩特始发的K574次列车到达终点北京西站,乘警贾冠男例行检查时发现卧铺车厢内有一个银色行李箱无人认领,他和车内工作人员一同打开行李箱发现,里面装有7万元现金和若干物品。考虑到失主一定十分焦急,乘警立即开展工作联系相关人员。同时,失主也发现自己粗心遗失了行李,便拨打12306询问失物信息。经比对确认,贾冠楠确认行李箱为李先生遗失。

原来,李先生与亲友相约出国旅游,为避免取款耽误时间,李先生决定在呼和浩特提现携带。到达北京西站前,朋友来电告诉李先生要尽快赶赴机场,李先生一边打电话,一边赶往地铁通道,匆忙间将最为贵重的行李箱遗失到铺下。

“现金分文未少,箱内物品完好,多亏警察同志帮我挽回了巨大损失。”李先生拿到行李箱后,连连向民警表示感谢。

呼和浩特铁路警方提醒:旅客外出一定要提前规划好行程,明确自己携带的物品数量、包裹品牌颜色,在进站、上车、下车、住宿等所有环节清点好自己的所有物品,避免丢失。

### ◎速读

●截至2022年12月末,全区投资5000万元及以上在建项目法人单位(投资主体)2759个,较上年同期增加149个,增长5.7%。与上年同期相比,锡林郭勒盟、鄂尔多斯市和呼和浩特市投资主体数量增速位居全区前三位,分别增长32.4%、14.1%和10.2%,三盟市拉动全区投资主体数量增长3.9个百分点。(杨帆)